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	Proposiciones

	De la Sen. Rosario Green, a nombre propio y de los Senadores María Teresa Ortuño Gurza, José Guadarrama Márquez y Tomás Torres Mercado, la que contiene punto de acuerdo por el que la Cámara de Senadores se pronuncia por convertir al mundo en una zona libre de armas nucleares.

	CONSIDERADO DE URGENTE RESOLUCIÓN, FUE APROBADO EN VOTACIÓN ECONÓMICA.
Aprobado de Urgente Resolución
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	PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE LA CÁMARA DE SENADORES SE PRONUNCIA POR CONVERTIR AL MUNDO EN UNA ZONA LIBRE DE ARMAS NUCLEARES. 
Los suscritos, Senadora ROSARIO GREEN MACÍAS, del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional; Senadora MARÍA TERESA ORTUÑO GURZA, del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional; Senador JOSÉ GUADARRAMA MÁRQUEZ, del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática; y Senador TOMÁS TORRES MERCADO, del grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de México; con fundamento en lo dispuesto por los artículos 8, fracción II y 276 del Reglamento del Senado de la República, someten a la consideración de esta Soberanía la presente proposición con Punto de Acuerdo sustentado en las siguientes: 

CONSIDERACIONES 

El mes pasado, esta Honorable Cámara de Senadores expresó su beneplácito por la conmemoración del cuadragésimo quinto aniversario del Tratado de Tlatelolco, que creó una Zona Libre de Armas Nucleares (ZLAN) en América Latina y el Caribe, formada por los 33 Estados de la región, la cual cuenta con el acompañamiento del Organismo para la Proscripción de las Armas Nucleares en América Latina y el Caribe (OPANAL), establecido en 1969, para salvaguardar los principios del Tratado y procurar el cumplimiento de sus metas.

La consumación del Tratado representó un hito histórico en la lucha por la paz y la seguridad internacional, la no proliferación nuclear y el desarme, y sirvió como aliciente para estimular la suscripción de cuatro tratados para crear zonas libres de armas nucleares en otras regiones del mundo: el Pacífico Sur (Tratado de Rarotonga), el Sudeste Asiático (Tratado de Bangkok), África (Tratado de Pelindaba) y Asia Central (Tratado de Semipalatinsk). A los miembros parte de estos tratados se ha sumado Mongolia, al declararse unilateralmente un Estado libre de armas nucleares, para sumar un total de 114 E stados con esta categoría, los cuales, al trabajar en sintonía, constituyen una fuerza política significativa para avanzar el desarme nuclear. 

Los días 14 y 15 de febrero del año en curso, se celebró una exitosa conferencia del OPANAL en México, D.F., en conmemoración del 45º aniversario de la firma del Tratado, en la cual los Estados-parte, otros Estados que le brindan comprensión y apoyo, tales como Estados Unidos y Rusia, así como organismos internacionales entre los que destacaron la Comisión Preparatoria del Tratado de Prohibición Completa de los Ensayos Nucleares (CP-TPCEN) y el Organismo Internacional de Energía Atómica (OIEA), con la participación de expertos y de representantes de la sociedad civil, sostuvieron discusiones sustantivas, repasaron los contenidos del Tratado y propusieron ideas para aprovechar las lecciones que se derivan de éste, en pos de la no-proliferación y el desarme nuclear.

Actualmente existen más de 20,000 armas nucleares en el mundo y hay señales preocupantes de amenazas del uso de tal armamento, lo que hace evidente la necesidad de seguir abogando, en forma permanente, por la eliminación universal de estas armas, de manera legalmente vinculante y sin discriminación. En las condiciones actuales existe el riesgo de que la proliferación de las armas nucleares continúe, a pesar de los éxitos recientes en la Conferencia de Revisión del Tratado de No-Proliferación Nuclear, celebrada en 2010, y la entrada en vigor del tratado START (TRAE, Tratado de Reducción de Armas Estratégicas). 

El 5 de octubre de 2011, OPANAL emitió una declaración a las Naciones Unidas en la que sienta la base de un compromiso político de alto nivel, al declarar: “Reiteramos que el uso o la amenaza del uso de armas nucleares es una violación a la Carta de las Naciones Unidas y un delito de lesa humanidad; constituyendo, a su vez, una violación al Derecho Internacional y al Derecho Internacional Humanitario”. 

En este mismo sentido se expresó unánimemente la Corte Internacional de Justicia en su opinión consultiva de 1996, manifestando que es un interés legítimo de los Estados no poseedores de armas nucleares el que los Estados poseedores de armas nucleares brinden garantían inequívocas y jurídicamente vinculantes de no usar ni amenazar con el uso de esas armas y reafirmando la necesidad urgente de avanzar hacia el objetivo prioritario del desarme nuclear y de lograr la eliminación total y general de las armas nucleares..

Por su parte, los líderes de los 33 países de América Latina y el Caribe, durante la reunión constitutiva de la Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños (CELAC), produjeron un comunicado pidiendo que se convoque a una conferencia de alto nivel para “identificar las vías y métodos de eliminar las armas nucleares en la fecha más pronta posible”, con vistas a establecer un régimen internacional por tiempo ilimitado “que prohíba su desarrollo, producción, adquisición, prueba, almacenamiento, transferencia, uso o amenaza del uso, y estipular su destrucción”. 

Todas estas declaraciones dan fe de que la lucha por la eliminación universal de las armas nucleares está ganando impulso político internacional, mismo que conviene reforzar con miras a respaldar los llamados para la eliminación de este tipo de armamento. 

En virtud de lo señalado, los suscritos senadores integrantes de esta LXI Legislatura, someten ante esta Soberanía la siguiente proposición con:

PUNTO DE ACUERDO 

PRIMERO.- Los integrantes de la H. Cámara de Senadores de los Estados Unidos Mexicanos respaldamos plenamente la declaración de OPANAL a las Naciones Unidas del 5 de octubre de 2011, así como el Comunicado de los líderes de los 33 países de América Latina y el Caribe en el marco de la CELAC, en los que se aboga por concretar la eliminación universal de las armas nucleares.

SEGUNDO.- Apoyamos los esfuerzos por crear una Zona Libre de Armas Nucleares (ZLAN) en el Medio Oriente y la conferencia auspiciada por Naciones Unidas para tal efecto, la cual se convocará en 2012.

TERCERO.- Exhortamos respetuosamente a los líderes y parlamentarios de todos los Estados, especialmente aquellos que pertenecen a Zonas Libres de Armas Nucleares, a que se sumen activamente a la tarea de promoción de un mundo libre de armas nucleares.

Atentamente,

SEN. ROSARIO GREEN MACÍAS 

SEN. MARÍA TERESA ORTUÑO GURZA 

SEN. JOSÉ GUADARRAMA MÁRQUEZ 

SEN. TOMÁS TORRES MERCADO 

Dado en el Salón de Sesiones de la H. Cámara de Senadores, a los 08 días del mes de marzo de 2012.


